

Екатерина Леонидовна ЖУРАВЛЁВА,
главный специалист по связям с общественностью
Иркутской областной детской библиотеки им. Марка Сергеева

БЕЗБАРЬЕРНАЯ СРЕДА

Для многих детей с ограниченными возможностями книга становится окном во внешний мир, добрым другом и советчиком, а библиотека подчас – центром общения и связующей нитью с удивительным миром литературы. Сотрудники Иркутской областной детской библиотеки им. Марка Сергеева решили использовать комплексный подход при создании доступной среды и безбарьерного информационного пространства.

Для обеспечения беспрепятственного доступа маломобильных групп населения вход в здание оборудован наружной кнопкой вызова помощи, ведущей на вахту, где постоянно находится дежурный. На стекле активной входной двери для слабовидящих размещён предупредительный знак о наличии препятствия – ярко-жёлтый круг. Двойные двери распахиваются на ширину 110 см, что отвечает современным СНиПам. Таким образом, воспользовавшись системой вызова персонала, посетители всегда могут рассчитывать на помощь и свободный доступ в учреждение.

Для приёма и обслуживания детей с инвалидностью путь на абонемент и в читальный зал оборудован широким пологим стационарным пандусом с антискользящими поперечными покрытиями. Свободный въезд инвалидных колясок в отделы обеспечивают двойные распахивающиеся двери с широкими дверными проёмами. Вся мебель в отделах довольно компактных размеров, а её комфортное расположение позволяет свободно перемещаться по залам.

Чтобы инвалидам-колясочникам было удобно передвигаться по отделам, в помещении предусмотрены два телескопических перекатных пандуса длиной 2 и 3 м. Эти наклонные плоскости можно временно устанавливать на ступеньки и неровности. Кроме того, края ступеней и неровностей обозначены специальной наклейкой «жёлтая полоса». Для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата все спуски в коридоре, санитарно-гигиеническая комната оборудованы поручнями.



Библиотека оснащена и другими современными техническими средствами для посетителей с ограниченными возможностями. Светодиодная бегущая строка с крупным шрифтом на фасаде здания, прямо над входом, привлекает внимание гостей и прохожих. На ней размещена информация о работе учреждения, проводимых мероприятиях и другие сведения. Это прекрасный оперативный способ получать информацию визуально.

В распоряжении слабовидящих читателей – электронная лупа Bigger V1-35TV. Этот электронный видеувеличитель представляет собой компактное устройство с камерой и экраном, позволяющее просматривать увеличенное изображение в различных режимах. Отличительной особенностью этой модели является возможность вывода изображения на телевизор или монитор.

Помимо этого, для слепых и слабовидящих детей в фонде хранятся современные специальные издания: книги со шрифтом Брайля (передвижная библиотека по договору с областной библиотекой для слепых), издания с крупным шрифтом и большими яркими картинками, тактильные книжки-игрушки, издания-тренажеры.

Для читателей с нарушениями слуха, пользующихся слуховыми аппаратами, сотрудники приобрели индукционную систему (индукционная петля Univox AL-1). Звуковая информация, адаптированная для слухового аппарата ребёнка, поступает на микрофон и передаётся в слуховой аппарат. Также стационарная индукционная петля

подключается к системам оповещения, громкой связи и другим источникам сигнала.

В библиотеке есть интерактивный стол с сенсорным экраном (компьютерная система SKY Standart 32). Благодаря ему дети получают новую информацию, тренируют мышление и навыки в доступной для них игровой форме. В системе установлены обучающие, развлекательные и информационные программы и игры, развивающие память, мышление, логику, внимательность, усидчивость. Интерактивный стол подключён к Интернету, поэтому через него удобно просматривать контент на всех веб-ресурсах библиотеки. Компьютерная система вносит разнообразие и в учебный процесс. Например, она преобразуется и в виртуальную лабораторию, и в географическую карту с изменяющимся масштабом, и в чертёжную доску. Работники также показывают мальчикам и девочкам, как использовать это техническое устройство при изучении гуманитарных наук: языков, истории, литературы. Одним словом, спектр применения интерактивного стола чрезвычайно широк, а взаимодействие с экраном через любой предмет делает его доступным всем категориям пользователей.

Все технические средства реабилитации закуплены в рамках реализации государственной программы Иркутской области «Социальная поддержка населения» на 2014–2018 гг., подпрограмма «Доступная среда для инвалидов и других маломобильных групп населения» на 2014–2016 гг.

